

За большевистские КОЛХОЗЫ

4 (1245)
Воскресенье
10 января
1943 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

НИ ОДНОГО ЦЕНТНЕРА ХЛЕБА, НЕДОДАННОГО ГОСУДАРСТВУ

Абсолютное большинство колхозов нашего района полностью рассчиталось с государством по хлебопоставкам, натуроплате, сдаче хлеба в фонд Красной Армии. Колхозы Питерского, Домовского и ряда других сельсоветов показали высочайшее понимание долга перед родиной и фронтом, досрочно рассчитались по хлебопоставкам. План хлебосдачи выполнили колхозы имени Мелотова, Селемского сельсовета, Наумовский Пустынского сельсовета и многие другие.

Тем не менее план по району в целом не выполнен. Район недодал государству десятки тонн хлеба. Это результат того, что руководители ряда колхозов считают для себя допустимым вести хлебосдачу черепашьими темпами, не заботятся о быстрейшем вывозе зерна на складочный пункт.

Вот они колхозы, тянувшие район назад: «Красный Октябрь», имени 26 бакинских коммунаров, «Двигатель революции». Председатели этих колхозов гг. Закалестов, Пахутин, и Хлынов забыли первую заповедь колхозов, затянули сдачу хлеба государству. Не рассчитались они и по другим видам поставок. План сдачи шерсти, молока, яиц не выполнен.

Этому отставанию не может быть никакого оправдания! Выполнение плана хлебосдачи в установленный срок — это первая заповедь, это священный долг каждого колхоза, и тот, кто игнорирует эту заповедь, вольно или невольно оказывается пособником врага. Тот, кто в этот грозный для родины час проявляет нечестность в отношении к государству, тот ничем не отличается от дезертира, позорно бросившего свое оружие на поле брани.

Агенты уполномоченного, земельные работники, руководители МТС должны приложить все усилия, чтобы в ближайшие дни план хлебопоставок был выполнен полностью. Конкретно заняться этим вопросом обязаны первичные партийные и комсомольские организации. Не может и не должно быть ни одного колхоза, не выполнившего хлебосдачу. Ни одного центнера хлеба, недоданного государству — таково требование родины, фронта.

Колхоз
„Советская деревня“
Богородского района
Горьковской области
Председателю колхоза
тов. И. СОЧКОВУ

Благодарю колхозников и колхозниц колхоза «Советская деревня» за их заботу о Красной Армии. Ваше желание будет исполнено.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА ЮГО-ЗАПАДНЕЕ И ЮЖНЕЕ СТАЛИНГРАДА

С 1 по 5 января 1943 года нашими войсками юго-западнее и южнее СТАЛИНГРАДА в боях с немецко-фашистскими захватчиками **ВЗЯТЫ** следующие трофеи: самолетов — 27, танков — 56, пулеметов — 429, минометов — 267, противотанковых ружей — 1.016, автоматов — 10.000, винтовок — 15.770, снарядов — свыше 3.000.000, патронов — свыше 20.000.000, авиабомб — 500.000, радиостанций — 83, автомашин с боеприпасами и продовольствием — 239, лошадей — 3.217, повозок с военным грузом — 4.400, паровозов — 18, вагонов — 400, складов разных — 37.

Взято в плен 6.500 солдат и офицеров,

а всего с ранее взятыми в плен, начиная с 19 ноября 1942 г., нашими войсками взято в плен 144.150 солдат и офицеров противника

За время с 1 по 5 января 1943 года **УНИЧТОЖЕНО**: самолетов — 88, танков — 118, орудий разных калибров — 122, минометов — 291, пулеметов — 787, автомашин с войсками и военным грузом — 570, мотоциклов — 340, вагонов — 432, складов разных — 20.

За время с 1 по 5 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 20.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ЯНВАРЯ

В течение 7 января наши войска в районе Нижнего Дона, продолжая наступление, овладели районными центрами **МАРТЫНОВКА, НИКОЛАЕВСКАЯ, РОМАНОВСКАЯ**, крупными населенными пунктами — **МАЛОХЛОПОВСКИЙ, ВЛАСОВ, ВИШНЕВКА, НИКОЛАЕВ, АЛЕКСАНДРОВ, НОВО-ЦЕТРОВСКИЙ, ДЕМКОВ, ЗАЗЕРСКИЙ, КУХТАЧЕВ, ВПЛЯНЦЕВ, СТРАХОВ, ШАМИНКА, ТАЦЦЛИН** и железнодорожной станцией **ВАЛЬКОВО**.

На **СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ** наши войска овладели районными центрами **СТЕПНОЕ, СОВЕТСКАЯ**, крупными населенными пунктами — **СОЛОМЕНСКОЕ, СУХАЯ ПАДЦА, СЕВЕРНЫЙ**.

На Центральном фронте наши войска вели бои на прежних направлениях.

6 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды взяли трофеи и пленных. Поддерживая действия штурмовых групп, артиллеристы подавили огонь 12 огневых точек и разрушили 9 дзотов и блиндажей противника. Западнее и северо-западнее Сталинграда происходила ружейно-пулеметная перестрелка и активно действовал разведчик. Бойцы Н-ской части выбили противника из 20 окопов, истребили 150 гитлеровцев, захватили 6 пулеметов, 145 винтовок и радиостанцию.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения вели упорные бои за крупный населенный пункт.

Противник сосредоточил здесь свежие силы, в том числе эсэсовские части. Советские бойцы методически выбивают немцев из укреплений, уничтожают вражескую технику и живую силу. На другом участке наши части разгромили батальон немецкой пехоты, оборонявший важные рубежи. Уничтожено до 600 гитлеровцев, 7 танков и 26 автомашин. Взяты пленными 3 танка, 2 броневика, 18 автомашин, склад боеприпасов и другие трофеи.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали наступление. На некоторых участках противник оказывает упорное сопротивление и переходит в контратаки. Советские боины отбивают контратаки гитлеровцев и успешно продвигаются вперед. Бойцы Н-ской части за два дня уничтожили до двух батальонов немецкой пехоты, 7 танков, 2 бронемашин, 25 автомашин с боеприпасами. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке гвардейские части отразили двенадцать атак немецкого гарнизона, пытавшегося вырваться из окружения. Кольцо советских войск еще теснее сжимается вокруг гарнизона противника, обреченного на гибель. Наши бойцы захватили в плен полковника — командира одного немецкого пехотного полка.

На Северном Кавказе советские войска с боями продвигались вперед и заняли 40 населенных пунктов. Гвардейцы танкетки под командованием тов. Бекасова уничтожили до 300 вражеских солдат и офицеров. Танковые экипажи гвардии лейтенанта Бурышкина, гвардии старшего лейтенанта Полищука ворвались в населенный пункт и уничтожили вражеские огневые точки. Наши автоматчики отрезали гитлеровцам путь к отступлению и в ожесточенной схватке истребили более 100 немецких солдат и офицеров. Отступая под ударами советских частей, немцы сжигают села, взрывают

мосты, минируют дороги, землянки, блиндажи. Саперы части, где командиром тов. Демин, в течение трех дней обнаружили и обезвредили более двух тысяч мин.

Партизанский отряд имени Чапаева, действующий в Орловской области, совершил несколько налетов на мелкие немецкие гарнизоны и истребил 53 гитлеровца. Советские патриоты захватили 80 лошадей, 3 пулемета, 32 винтовки и 7 тысяч патронов. Группа партизан отряда «За Родину» пустила под откос воинский эшелон противника. Разбиты 6 вагонов и 2 платформы с военной техникой.

Весь народ, армия, флот горят желанием скорее изгнать немецких захватчиков с нашей земли. Так приложим все силы, знания и опыт для выполнения этой великой цели, теснее сплотимся вокруг вождя народов, полководца армии и флота товарища Сталина, и победа будет обеспечена за нашим народом.

Из новогодней речи М. И. КАЛИНИНА.



Произвол немцев в Голландии

Гитлеровцы проводят в Голландии насильственную отpravку молодых голландцев в возрасте от 18 до 20 лет на принудительные работы. Они будут помещены в лагеря.

Немцы обманым образом отправили в Германию около 2 тыс. голландских офицеров, так как боялись, что они могут стать во главе голландского патристического движения. Они были задержаны в казармах, куда явились для регистрации, и ни было заявлено, что в связи с их антигерманской деятельностью они считаются пленными. В тот же день их отправили в Германию.

Рост недовольства в Румынии

Стамбульский корреспондент газеты «Ньюс вричл» сообщает о серьезных волнениях, происходящих в ряде городов Румынии. На днях в Бухаресте было арестовано 300 человек, обвиняемых в антиправительственных выступлениях. По словам корреспондента, повсеместно люди открыто выражают свое недовольство политикой Антонеску, превратившего Румынию в вассала гитлеровской Германии. Недовольство населения достигло настолько значительных размеров, что в некоторых местах имели место открытые антигерманские демонстрации, особенно в городах Крайова и Олтенда.

Раненые румынские офицеры, прибывающие с советско-германского фронта, открыто говорят о неизбежности поражения немцев в России.

Борьба народов Европы против оккупантов

В Югославии партизанские отряды ведут сейчас ожесточенные бои на правом берегу реки Сана. Немецкие части безуспешно пытаются прорваться на помощь окруженному в городе Саски Мост гарнизону. Противник потерял значительный урон.

В районе Костайница Сунья отряд партизан после упорных боев с оккупантами и усташи занял железнодорожную станцию Маар. Разгромленные фашистские части в панике отступают. Захвачены трофеи и пленные.

Усиливается партизанское движение и в Польше. Особенно активно действуют партизаны Люблинского и Келецкого районов. Во Владыском районе один партизанский отряд в течение трех суток сражался в лесу с немецким батальоном. Потеряв несколько десятков человек убитыми, немцы вынуждены были отступить.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили чудовищную расправу над крестьянами деревни Пустошка, Ленинградской области. Гитлеровцы выгнали всех жителей, а затем, разграбив их имущество, подожгли дома и постройки. Палачи вырезали семьи колхозника Копылова, бригадира Ануфриева и учителя Репетникова. Всех взрослых жителей они угнали на принудительные работы.

